



Российская Ассоциация Репродукции Человека

194044, г. Санкт-Петербург,
Выборгская наб., д. 29
БЦ «Система», оф. 323
Тел: (812) 415-41-40
E-mail: rahr@rahr.ru

05.12.2022

Свитневу К.Н.

Тел.: +7 925 504-9746

E-mail: svitnev@me.com

Константин Николаевич,

В ответ на ваше обращение от 28.11.2022г., сообщаю, что РАРЧ не располагает информацией, из каких именно источников получены сведения, которыми оперируют авторы законопроекта, вследствие чего наша ассоциация не имеет объективной возможности давать им оценочную характеристику.

Статистика Регистра ВРТ РАРЧ не является полной. Основываясь на ней, можно делать заключения о численном порядке количества родов в программах суррогатного материнства в нашей стране. По данным отчетов Регистра за последние 15 лет общее количество родов в программах суррогатного материнства в целом (без разделения на граждан РФ и иностранцев) составило 4206.

Немедицинские аспекты программ суррогатного материнства не имели и не имеют отношения к деятельности РАРЧ, какие-либо данные об этом виде услуг Регистром ВРТ РАРЧ никогда не собирались.

Полагаю, что информацией о количестве вывезенных за границу детей, рожденных суррогатными матерями, могут обладать агентства, занимающиеся юридическим и организационным сопровождением программ суррогатного материнства в нашей стране.

РАРЧ правом составления каких-либо заключений, содержащих толкование действующего законодательства, не наделена. Вместе с тем, экспертами РАРЧ, в рамках своей компетенции, были даны официальные заключения и ответы на обращения адвокатов содержащихся под стражей обвиняемых.

Свою позицию в отношении медицинской помощи с применением суррогатного материнства, РАРЧ неоднократно заявляла в средствах массовой информации, в ходе различных дискуссий, в письмах, адресованных председателю и комитетам Государственной думы РФ, в Совет Федерации РФ. Эти документы и материалы есть в открытом доступе на сайте РАРЧ (<https://www.rahr.ru/>).

РАРЧ готова предоставлять экспертную помощь и поддержку всем нуждающимся в ней сейчас и в будущем.

С уважением,
президент РАРЧ